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Informácie podľa čl. 10 Nariadenia (EÚ) 2019/2088 

Názov fondu:  Eko o. p. f. - 365.invest, správ. spol., a. s. 

ISIN: SK3000001667 

LEI: 097900CAKA0000050221 

Zhrnutie 

Eko o. p. f. - 365.invest, správ. spol., a. s. (ďalej Eko fond) je podielový fond manažovaný s ohľadom na 

environmentálne a sociálne vlastnosti v súlade s článkom 8 Nariadenia o zverejňovaní (EÚ) 2019/2088, jeho 

primárnym cieľom však nie sú udržateľné investície. 

Fond kladie veľký dôraz na široko pojatú udržateľnosť. Vďaka vlastnej stratégii Správcovskej spoločnosti v 

oblasti udržateľnosti prioritne smeruje k podpore environmentálnych a sociálnych hodnôt. V investičnom 

procese je toto dosahované pomocou zohľadňovania ako fundamentálnych parametrov analyzovaných 

spoločností tak aj ich ESG skóringu v rámci sektora ako aj kritériami vylúčenia. 

Investície, realizované cez tento finančný produkt, nie sú v konflikte s environmentálnymi, rovnako ani so 

sociálnymi cieľmi udržateľnosti. Je to preto, že fond sa orientuje na selekciu spoločností, ktoré boli označené 

ako udržateľné Správcovskou spoločnosťou a dosahujú vyšší stupeň ESG skóringu v rámci svojho sektoru. 

Tento prístup znamená, že tieto nástroje nemôžu mať negatívny dopad na environmentálne alebo sociálne 

aspekty, keďže kľúčové ESG kritériá tohto investičného prístupu by v prípade nedodržiavania znemožnili 

takúto investíciu. 

Hlavné negatívne indikátory (PAIs, Principal Adverse Indicators) zohrávajú kľúčovú úlohu pri formovaní 

investičnej politiky pre Eko fond zameraný na akcie s dôrazom na ESG (Environmentálne, Sociálne a Správne 

aspekty). Tieto indikátory poukazujú na potenciálne negatívne dopady investičných rozhodnutí na faktory 

udržateľnosti. Pre Eko fond zameraný na akcie s ESG prístupom je nevyhnutné pravidelne hodnotiť a 

monitorovať tieto negatívne indikátory. To zabezpečuje, že investície fondu sú v súlade s jeho cieľmi v oblasti 

udržateľnosti a neodporujú nevedome praktikám v rozpore s ESG princípmi. PAIs môžu zahŕňať faktory ako 

uhlíkovú stopu spoločnosti, jej spotrebu vody v oblastiach s nedostatkom vody, porušovanie práv 

pracovníkov alebo otázky správy, ako je nedostatok diverzity vo vedení. Aktívnym monitorovaním a 

zohľadnením týchto indikátorov môže fond prijímať informovanejšie investičné rozhodnutia, potenciálne 

minimalizovať riziká spojené s negatívnymi dopadmi na udržateľnosť a posilňovať svoj záväzok k 

zodpovednému investovaniu. Správcovská spoločnosť monitoruje vývoj ESG skóringu a vyhodnocuje jeho 

vývoj v čase za účelom odhalenia PAIs. 

Eko fond pri selekcii investícii zohľadňuje geografické vymedzenie na krajiny a regióny, v ktorých investuje 

z pohľadu „Cieľov udržateľného rozvoja“ (SDGs) stanovených Organizáciou Spojených národov v roku 2015.  

Všetky aktíva zahrnuté do portfólia Eko fondu musia prejsť klasifikáciou Správcovskej spoločnosti ako 

udržateľné podľa stanovených kritérií hodnotenia v momente akvizície. V rámci tohto hodnotenia sa emitenti 

skúmajú podľa ich dopadu na životné prostredie, sociálne aspekty a kvalitu ich správy a riadenia. Primárne 

firmy, ktoré vykazujú silný záväzok k udržateľnosti podľa noriem Správcovskej spoločnosti, prichádzajú do 

úvahy ako vhodné investičné ciele. Toto hodnotenie kombinuje interné fundamentálne analýzy so získanými 

zdrojmi z externého prostredia. Tieto spoločnosti musia tiež splniť kritériá vylúčenia, aby boli považované za 

vhodné pre portfólio. Medzi dôvody vylúčenia patrí: dodávanie, výroba a/alebo prevádzkovanie 

hazardných hier; spracovanie, výroba a distribúcia tabaku a tabakových výrobkov; produkcia a distribúcia 

vojenského materiálu a zbraní; a pôsobenie v odvetví fosílnych palív. 

Externé informácie sa využívajú na zhromažďovanie údajov o udržateľnosti pre naše interné hodnotenia. 

Avšak tieto externé údaje nemusia byť vždy úplné, presné alebo dostupné. Rôzni poskytovatelia hodnotení 

udržateľnosti môžu mať odlišné metódy a kritériá, čo môže viesť k rozdielnym skóre pre rovnakú spoločnosť. 

Toto predstavuje riziko chybného hodnotenia investície alebo emitenta. Z tohto dôvodu Správcovská 

spoločnosť ako primárny zdroj používa ESG skóring spoločnosti Bloomberg a ostatné skóringy sleduje iba ako 



2 
 

komplementárne. V prípade ak daná investícia nemá ESG skoring od spoločnosti Bloomberg, Správcovská 

spoločnosť využíva mapping ratingov od spoločnosti MSCI alebo Sustainalytics. 

Eko fond nesleduje ako hlavný investičný cieľ byť udržateľnou investíciou 

Eko o. p. f. - 365.invest, správ. spol., a. s. (ďalej Eko fond) je podielový fond manažovaný s ohľadom na 

environmentálne a sociálne vlastnosti, jeho primárnym cieľom však nie sú udržateľné investície. 

Primárnym cieľom fondu je správa akciového portfólia spoločností, ktorá je založená na fundamentálnej 

analýze a predpokladanom vývoji makroekonomického prostredia. Súčasne sa kladie dôraz na výber akcií, 

ktoré spĺňajú kritériá vylúčenia a v oblasti kritérií ESG dosahujú vynikajúce alebo vedúce pozície v rámci 

svojho priemyselného odvetvia. Hlavné negatívne vplyvy, označované ako "PAI" (Principle Adverse Impacts), 

sú monitorované prostredníctvom systematického hodnotenia vývoja skóringu. Pri zaznamenanom poklese 

v hodnotení sa spoločnosť podrobí podrobnejšej analýze, pričom sa ďalšie informácie získavajú z viacerých 

externých zdrojov. Takéto hodnotenie je z kapacitných dôvodov realizovane iba v prípade výrazného 

zhoršenia ESG skóringu investície a nepredstavuje pravidelný vstup do rozhodovacieho procesu. 

Podiel investícii 

Cieľom portfólia v kontexte individuálnych akcií je udržiavať minimálne 65 % portfólia, ktoré je zostavené z 

akcií spoločností považovaných za lídrov v oblasti ESG v ich komparatívnom sektore. Dlhodobým zámerom 

je dosiahnuť úroveň 80 %. Celkový podiel individuálnych akcií s výrazne nadpriemerným ESG hodnotením v 

porovnaní s ich komparatívnym sektorom musí dosiahnuť aspoň 75 %, pričom dlhodobým cieľom je 90 %. Je 

dôležité zdôrazniť, že tieto ciele sú nastavené s ohľadom na kontinuálne sledovanie a hodnotenie trendov v 

oblasti udržateľnosti a ich potenciálny vplyv na výkonnosť portfólia.  

Investičná stratégia Eko fondu: 

Pokiaľ ide o podielové fondy, existujú rôzne variácie, ktoré zahŕňajú princípy ESG. Jedna z verzií je známa ako 

fondy „ESG Light“ alebo „ESG Integration“. Tieto fondy zohľadňujú faktory ESG, ale nemusia mať také prísne 

explicitné kritériá ako niektoré iné fondy zamerané na ESG. Fondy ESG Light zvyčajne integrujú úvahy ESG 

do svojich investičných analýz a rozhodovacích procesov, ale nemusia nevyhnutne uprednostňovať faktory 

ESG pred inými finančnými úvahami. 

Presný prístup a metodika ESG Light fondov sa môže u rôznych správcov aktív líšiť. Niektoré fondy ESG Light 

sa môžu zamerať na spoločnosti, ktoré vykazujú relatívne lepšie postupy ESG v rámci svojich príslušných 

odvetví, zatiaľ čo iné môžu využívať širší prístup, ktorý zohľadňuje faktory ESG popri tradičných finančných 

metrikách. 

Je dôležité poznamenať, že terminológia a definície týkajúce sa investovania ESG sa môžu líšiť a neexistuje 

žiadny univerzálny štandard pre to, čo sa kvalifikuje ako fond „ESG Light“. 

Investičné princípy selekcie aktív v Eko fonde: 

Hlavným cieľom je zostaviť portfólio s potenciálom zhodnotenia investovaného kapitálu, ktoré primárne 

zahrňuje akcie spoločností s výrazným zameraním na udržateľnosť. Kľúčovým kritériom pri selekcii akcií, vedľa 

štandardných finančných metrík plynúcich z fundamentálnej analýzy, je orientácia spoločnosti na 

udržateľnosť a vykazovanie silnejších ESG praktík v porovnaní s konkurenciou v rovnakom sektore. Dôležitým 

aspektom je tiež výber trhov či domovskej krajiny, v ktorej dané spoločnosti pôsobia. V tejto súvislosti 

Správcovská spoločnosť klasifikuje krajiny pri selekcii akciového portfólio na základe minimálneho 

akceptovateľného SDG (Sustainable Development Goals) ratingu danej krajiny. 

Fond uplatňuje politiku vylúčenia pri finančných nástrojoch emitentov, ktorí dodávajú, vyrábajú a/alebo 

prevádzkujú hazardné hry, tabak a zbrane a pôsobia v odvetví fosílnych palív. Investičné SRI (socially 

responsible investment)  

Fond pri uplatnení politiky vylúčenia obmedzuje investície do finančných nástrojoch emitentov, ktorí 

dodávajú, vyrábajú a/alebo prevádzkujú hazardné hry, tabak a zbrane a pôsobia v odvetví fosílnych palív.  
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Strategickou snahou portfólio managementu tohto fondu bude dosiahnutie skladby portfólia, v ktorom 

nebude zastúpenie uvedených emitentov. V prípade ak sa jedná o spoločnosti, ktorých business mix 

obsahuje vylúčené odvetvie, podiel vylúčeného odvetvia nesmie predstavovať viac ako 15% na celkových 

výnosoch spoločnosti. Celkový podiel spoločností v portfóliu so zmiešaným business mixom obsahujúcim 

vylúčene odvetvie nesmie presiahnuť 10%. 

Aj keď ekologická dimenzia Eko fondu predstavuje skôr komplementárny aspekt, fond minimalizuje 

expozičné riziko voči greenwashingu. Toto riziko je znižované systematickou selekciou vedúcich korporácií, 

ktoré sú pod intenzívnym monitorovaním ratingových a kontrolných agentúr. V prípade identifikácie praktík 

greenwashingu sa tieto rýchlo premietnu do environmentálneho trhového hodnotenia, čo umožňuje 

portfóliovému manažérovi efektívne reagovať a prípadne divestovať danú spoločnosť z portfólia.  

Stanovenie hodnotiaceho prahu SDG:  

Aby bola krajina zahrnutá do potenciálneho výberu pre investičné aktivity Eko fondu, musí dosiahnuť 

preddefinovaný hodnotiaci prah v rámci SDG skóringu. Hodnotenie SDG je realizované a pravidelne 

aktualizované prostredníctvom United Nations High-level Political Forum on Sustainable Development. 17 

Cieľov udržateľného rozvoja (SDG), často označovaných ako Globálne ciele, predstavuje súbor 

integrovaných ukazovateľov, ktoré boli ratifikované Organizáciou Spojených národov v roku 2015 v kontexte 

Agendy 2030. Tieto SDG majú ambíciu riešiť súčasné globálne výzvy týkajúce sa udržateľného rozvoja z 

hľadiska sociálnych, ekonomických a environmentálnych aspektov.  

Konkrétne, týchto 17 SDG cieľov zahŕňa: 

1. Bez chudoby: Ukončiť chudobu vo všetkých jej formách všade. 

2. Nulový hlad: Ukončiť hlad, dosiahnuť potravinovú bezpečnosť a zlepšiť výživu a udržateľné 

poľnohospodárstvo. 

3. Zdravie a pohoda: Zabezpečiť zdravý život a podporovať pohodu pre všetkých vo všetkých 

vekových skupinách. 

4. Kvalitné vzdelávanie: Zabezpečiť inkluzívne a spravodlivé kvalitné vzdelávanie a podporovať 

celoživotné učenie pre všetkých. 

5. Rodová rovnosť: Dosiahnuť rodovú rovnosť a posilniť ženy a dievčatá. 

6. Čistá voda a hygiena: Zabezpečiť dostupnosť a udržateľné hospodárenie s vodou a hygienou pre 

všetkých. 

7. Dostupná a čistá energia: Zabezpečiť pre všetkých dostupnú, spoľahlivú, udržateľnú a modernú 

energiu za prijateľné ceny. 

8. Dôstojná práca a hospodársky rast: Podporovať trvalo udržateľný, inkluzívny a udržateľný 

hospodársky rast, plnú a produktívnu zamestnanosť a dôstojnú prácu pre všetkých. 

9. Priemysel, inovácia a infraštruktúra: Budovať odolnú infraštruktúru, podporovať inkluzívnu a 

udržateľnú industrializáciu a podporovať inovácie. 

10. Zníženie nerovností: Znížiť nerovnosti v rámci krajín aj medzi nimi. 

11. Udržateľné mestá a osady: Urobiť mestá a osady inkluzívne, bezpečné, odolné a udržateľné. 

12. Zodpovedná spotreba a výroba: Zabezpečiť udržateľné vzorce spotreby a výroby. 

13. Klimatické opatrenia: Podniknúť urgentné kroky na boj proti zmene klímy a jej dopadom. 

14. Život pod vodou: Zachovať a udržateľne využívať oceány, moria a morské zdroje pre udržateľný 

rozvoj. 
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15. Život na zemi: Ochrániť, obnoviť a podporovať udržateľné využívanie ekosystémov na zemi, 

udržateľne spravovať lesy, bojovať proti desertifikácii, zastaviť a prekonať degradáciu pôdy a 

zastaviť stratu biodiverzity. 

16. Mier, spravodlivosť a silné inštitúcie: Podporovať mierové a inkluzívne spoločnosti pre udržateľný 

rozvoj, zabezpečiť prístup k spravodlivosti pre všetkých a budovať účinné, zodpovedné a inkluzívne 

inštitúcie na všetkých úrovniach. 

17. Partnerstvá pre ciele: Posilňovať prostriedky implementácie a oživovať globálne partnerstvá pre 

udržateľný rozvoj. 

 

Správcovská spoločnosť pre Eko fond stanovil minimálnu hranicu SDG skóre pre domovskú krajinu spoločnosti, 

do ktorej akcii fond môže investovať na 70. 

 

 

 
 

Analytický prístup k ESG skórovaniu spoločností v kontexte fundamentálnej analýzy:  

Správcovská spoločnosť aplikuje externé ESG hodnotenia, s dôrazom na databázy ako Bloomberg ESG Data, 

MSCI ESG Research, JPMorgan ESG Discovery a Sustainalytics. Napriek tomu, že Správcovská spoločnosť 

nevytvára vlastné hodnotiace kritériá ESG, v rámci selekcie portfólia dáva dôraz na externé ESG hodnotenia 

a ich relatívne trendové zmeny v rámci konkrétnych sektorov. Metodológia: 

1. Definícia ESG "peer group" sektoru: Identifikujeme skupiny „peer group“ v danom odvetví založené 

na sektorových klasifikáciách a iných relevantných parametroch. 

2. Agregácia ESG dát: Akumulácia dát a ESG hodnotení pre spoločnosti v rámci každej „peer group“  

z dôveryhodných ESG ratingových agentúr, poskytovateľov databáz (ako je Bloomberg) či iných 

relevantných zdrojov. 

3. Komparatívna analýza ESG hodnotení: V rámci "peer group" konfrontujeme ESG hodnotenie 

jednotlivých entít s mediánom hodnotenia v danej skupine. 
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4. ESG preferenčný výber: Priorizujeme entity, ktoré prekračujú medián ESG hodnotenia svojich 

rovesníkov, signalizujúc tak nadštandardné ESG postupy v rámci daného sektoru. 

5. Finančná evaluácia: Integrujeme ďalšie finančné metriky - ziskovosť, rastový potenciál, ocenenie - 

za účelom zabezpečenia komplexného investičného rozhodovania na základe prepojenia ESG a 

fundamentálnych analýz. 

6. Štruktúrovanie portfólia: Vytvárame diverzifikovaný portfóliový model alokujúc kapitál smerom k 

entitám vynikajúcim z hľadiska ESG výkonnosti a finančných parametrov. 

7. Kontinuálne sledovanie: Implementujeme systematický dohľad nad ESG parametrami portfóliových 

pozícií a pravidelne realizujeme úpravy s cieľom zachovania kohéznej stratégie (monitoring ESG 

parametrov sa vykonáva minimálne polročne). 

Cieľová stratégia a limity: 

Cieľom portfólia v kontexte individuálnych akcií je udržiavať minimálne 65 % portfólia, ktoré je zostavené z 

akcií spoločností považovaných za lídrov v oblasti ESG v ich komparatívnom sektore. Dlhodobým zámerom 

je dosiahnuť úroveň 80 %. Celkový podiel individuálnych akcií s výrazne nadpriemerným ESG hodnotením v 

porovnaní s ich komparatívnym sektorom musí dosiahnuť aspoň 75 %, pričom dlhodobým cieľom je 90 %. Je 

dôležité zdôrazniť, že tieto ciele sú nastavené s ohľadom na kontinuálne sledovanie a hodnotenie trendov v 

oblasti udržateľnosti a ich potenciálny vplyv na výkonnosť portfólia. 

Fond pri uplatnení politiky vylúčenia obmedzuje investície do finančných nástrojoch emitentov, ktorí 

dodávajú, vyrábajú a/alebo prevádzkujú hazardné hry, tabak a zbrane a pôsobia v odvetví fosílnych palív.  

Strategickou snahou portfólio managementu tohto fondu bude dosiahnutie skladby portfólia, v ktorom 

nebude zastúpenie uvedených emitentov. V prípade ak sa jedná o spoločnosti, ktorých business mix 

obsahuje vylúčené odvetvie, podiel vylúčeného odvetvia nesmie predstavovať viac ako 15% na celkových 

výnosoch spoločnosti. Celkový podiel spoločností v portfóliu so zmiešaným business mixom obsahujúcim 

vylúčene odvetvie nesmie presiahnuť 10%.  

Monitorovanie environmentálnych alebo sociálnych vlastností, riziká ohrozujúce udržateľnosť a riziko 

greenwashingu: 

Riziká, ktoré ohrozujú udržateľnosť, a riziko greenwashingu sú kľúčovými aspektami, ktoré investičná stratégia 

berie do úvahy. Táto stratégia je v plnej miere zameraná na identifikáciu a riadenie týchto rizík. 

Greenwashing predstavuje taktiku, keď spoločnosť zavádza (úmyselne alebo neúmyselne) v prezentácii jej 

zohľadňovania rizík udržateľnosti vo svojich procesoch.  Nariadenie č. 14/2023 (Riadenie rizika v Spoločnosti 

365.invest) podrobne popisuje protokoly a postupy pre riadenie rizika v Spoločnosti 365.invest. 365.invest dbá 

na to, aby portfólio manažéri ako aj manažment spoločnosti boli dobre informovaní o týchto rizikách, aby 

mohli čeliť výzvam spojeným s udržateľnosťou a zabrániť potenciálnemu greenwashingu. Spoločnosť 

365.invest je pevne odhodlaná dodržiavať najvyššie štandardy a postupy v oblasti udržateľnosti. 

Kontrola ESG skóringu sa vykonáva na dvoch úrovniach. Primárna úroveň je priamo v rámci portfóliového 

manažmentu, kde ESG skóring slúži ako vstupný parameter pre analýzu spoločností v pre-investičnej aj post-

investičnej fáze. Sekundárnou úrovňou je oddelenie rizikového manažmentu v 365.invest. Toto oddelenie 

pravidelne sleduje vývoj ESG skóringu, zhodu s nastavenými limitmi a kritériami vylúčenia. 

 

Určená referenčná hodnota: 

Na dosiahnutie environmentálnych a sociálnych cieľov, Eko fond nemá určený žiaden index ako referenčnú 

hodnotu. 

 

Informácie uvedené v čl.11 Nariadenia o zverejňovaní 
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Informácie o tom, ako boli splnené environmentálne alebo sociálne vlastnosti fondu, ako aj informácie 

o celkovom vplyve fondu na udržateľnosť, možno nájsť vo výročných správach fondu zverejnených po 1. 

januári 2023 


